

# 汉风古韵迎中秋

## 今夜相约清名桥堍,中秋灯谜会等您赢奖

今天迎来中秋小长假,旅游景点纷纷打出花样赏月牌,锡城文博场馆的活动亦是丰富多彩,并且格外注重仪式感。无锡市图书馆举办了汉服文化体验活动,身着汉服游薛家花园的客人,每人将获赠一份中秋伴手礼。就在今晚,清名桥堍还有一场大型中秋灯谜会,致敬传统文化。

### 观灯猜谜赏明月

“运河边,明月下,依依两倾心”打一字,您猜得出吗? 11日,本报A8版《<中国民间文学大系>征集无锡地区谜语》一文报道了流行于无锡地区的谜语正在慢慢消失,亟待抢救。谜语,无锡人叫枚枚子。报道见报后,无锡灯谜学会会长项行收到了诸多反馈,留言者们很有感触,称他们小时候,就是猜着这些枚枚子,伴在娘的脚边长大的。为了扩大灯谜的影响力,也为了庆祝中秋节

的到来,今晚,在南长街清名桥堍,借着2019无锡江南古运河风情夜游节的舞台,无锡灯谜学会将举办“中秋猜灯谜专场”活动。学会准备了50条国庆、中秋、古运河等题材的谜作与观众互动,现场也将悬挂200条谜作,猜对即可兑奖。

13日至15日,无锡百草园书店南长店还将举办第十届百草书香谜会,感兴趣的读者不妨前往考验一下脑力。为了传承传统文化,提升本土灯

谜猜制水平,自2013年开始,每逢元宵和重大纪念日或传统节日佳节,项行他们都会携手书店举办主题书香谜会,无锡灯谜活动日益活跃,渐渐培养出一批灯谜爱好者。此次百草书香谜会的谜作,依旧由灯谜学会的专家专供,兼具时代性、艺术性和本土性,让市民在游运河、庆中秋、迎国庆的欢乐氛围中,观灯、猜谜、赏明月,感受无锡灯谜这一省级非物质文化遗产的无穷魅力。

### 中秋游园有惊喜

中秋节始于唐朝初年,盛行于宋朝,至明清时,已成为与春节齐名的中国传统节日之一。中秋游园属薛家花园最有情调。13日-15日,游客穿着汉服或旗袍进入薛福成故居,即可凭门票在售票处获得中秋伴手礼一份,先到先得,送完为止。13日13:30-15:00,后花园揽秀堂内的《家·讲堂》,将为游客讲述中秋节的传统习俗,邀客品月饼,答诗词,放灯祈福,现场还有民俗工艺展示、中秋明信片绘制、龟兔赛跑趣味游戏等活动。14日13:30

-15:00,故居第四进惠然堂东侧厅内,锡绣非遗传承人将手把手教您绣制“玉兔望月”。15日13:30-15:00,后花园传经楼门口,茶艺老师将为游客讲解饮茶文化,传授奉茶、品茶礼仪。

中秋节前夕,无锡花韵汉风文化社的花仙老师与20组亲子家庭走进无锡市图书馆,为读者普及中华传统礼仪文化。除了赏月、吃月饼、吃团圆饭,吴地的传统中秋习俗中,很重要的一项就是祭月、拜月。花仙老师讲解了祭月、

拜月、吃月饼、饮桂花酒等中秋传统习俗及其文化内涵,并现场示范了天揖礼、时揖礼、拱手礼、肃拜万福礼等汉服常见礼仪的行礼方式。去年中秋节,无锡市图书馆在网借平台上开始发放中秋、重阳、腊八、春节、清明、端午、七夕等传统节日藏书票。今年中秋节,市图书馆也准备了藏书票大礼。即日起至17日,读者只要在市图网借平台上借书,即可得到一张纪念版藏书票,数量有限,先到先得。

### 文化走读长知识

中秋三天假里,无锡博物院每天都有体验活动。赏灯不是元宵节的专属,中秋节亦有。北宋《武林旧事》记载的中秋夜习俗,就有将“一点红”灯放入江中漂流玩耍的活动。中秋玩花灯、赏花灯,多数集中在江南水乡等南方一带,花灯也是多种多样、美轮美奂。13日13:30,无锡博物院一楼大厅有手作花灯体验活动,博物院邀请30组亲子家庭参加。14日13:30,博物院一楼社教体

验区安排了文博课堂,老师将以北方著名窑址——耀州窑为切入点,介绍耀州窑的历史、独特的烧制工艺和装饰工艺,带领大家了解瓷器艺术的发展和古人的审美取向。15日13:00,博物院一楼社教体验区,还有一场垃圾分类科普体验活动。

无锡百草园书店的公益文化走读活动,带领读者边走边听,让游览古迹不再是走马观花,备受好评。15日14:00,“走读无锡”系列活动惠山篇,

将由惠山古镇景区管理处园艺景观部(文物管理部)部长金石声带领读者寻访惠山古镇祠堂群。上次的走读活动,金石声带大家游览解读了钱王祠、五中丞祠、二院书院、昭忠祠、华孝子祠等十余座祠堂,读者们边走边记很是认真。这次的走读,金老师又将带大家去探访哪些祠堂呢?趁着中秋放假,想长知识的读者可提前联系百草园书店报名,活动免费参加。(张月)

单只版西瓜、2公斤装葡萄、3只石榴……

## 水果礼盒刮起“迷你风”

本报讯 一只西瓜、2公斤装葡萄、三只石榴……今年中秋节锡城水果市场刮起了“迷你风”,水果礼盒不再讲究“高大上”了,而是包装呈现出“迷你化”。而记者走访无锡最大的“果盘子”——锡澄路水果批发市场发现,水果礼盒包装越来越“迷你”,市场份额却越来越大。

记者走访水果市场发现,今年中秋的水果礼盒中“迷你”大军队伍越来越壮大。不少水果都是以只为单位进行包装,如一只西瓜、两只芒果、三只石榴、四只火龙果,还有的一个小礼盒中就装一小串葡萄。

“现在谁还一下买一大箱水果,一星期每天重复吃一种水果?”正给娘家买中秋水果的高小姐表示,对于父母辈的水果消费方式完全接受不了,作为90后的她更倾向于每天摄入三种以上水果,但每种水果的量少一些。也正因如此,近两年迷你包装的水果越来越受无锡年轻人的青睐。

曾被视作“小孩子”的90后们,已迅速成长为生鲜年货消费主力,他们在水果消费方面有着买新吃鲜、少量多次的特点。随着90后步入婚姻生活,购买生鲜为刚需,他们不再如父辈选择线下超市、菜市场,而是将精品类、迷你包装类作为首选。尤其是逢年过节,这些在外辛苦工作的职场新生代们,购买果品不再以量

多为主,而是喜欢精美的小包装为主,要求既好看又好吃。

锡澄路水果批发市场是无锡最大的“果盘子”,无锡餐桌上的水果不少都是在这里完成首次分装的。记者走了一圈发现,这里的水果包装已出现明显的“迷你化”:2公斤包装的新疆葡萄、2只装的哈密瓜、“单只版”的麒麟西瓜。该市场负责人秦雄介绍,今年中秋无锡水果市场刮起了一股“迷你风”。“在去年的基础上,今年的包装又瘦身了。”他说,其实去年起无锡就已刮起一股包装轻量化风潮了,但一些消费群体依然“嫌”大:批发一大箱回家吃不掉,送人太多。为更贴近家庭消费以及年轻人送礼需求,今年起不少水果批发商对包装进一步瘦身。他表示,无锡的包装印刷业原本基础就牢,如今在水果的礼盒包装方面可以说在全国起到了一定的引领作用,未来水果包装轻量化、迷你化将是趋势。

业内人士分析,一些水果到达零售店后,已是经过二次、三次包装了。而现在的人工成本、包装成本都居高不下,一些精美的水果盒子单只成本就要好几元,这无疑增加了水果的成本,最后羊毛出在羊身上,还是消费者买单。因此,若能在批发市场一步到位,第一次分装就能实现轻量化,对于消费者而言无疑是利好。(袁晓岚)

## 无锡职业技术学院高层次人才招聘公告

无锡职业技术学院是一所国有公办的省属全日制普通高等职业院校,隶属江苏省教育厅。学校是国家首批“国家示范性高等职业院校”之一,2012年开始试办四年制高职本科教育,培养本科层次的技术技能人才。2018年入选江苏省卓越高职院校建设单位。在1400多所高职高专院校中,2019年竞争力排行榜位列全国第四。为进一步实施人才强校战略,提高师资队伍水平,现面向全国公开招聘教授、博士等高层次人才。

### 一、基本条件

(一)学历及职称要求:具有博士学位或具有正高级专业技术职务。

(二)年龄要求:博士研究生的年龄不超过40周岁(具有副高级专业技术职务年龄不超过45周岁);具有正高级专业技术职务年龄不超过50周岁。

### 二、专业要求:

机械工程类、机电控制类、电子信息类、计算机类、管理类、经济类、财会类、艺术设计、中文、语言文学、社会政治、基础理学、职业教育、图书室情报与档案管理等。

### 三、招聘待遇

(一)安家费标准:学科带头人60-100万元;教授

40-60万元;博士为30-45万元。并可享受租房补贴(2年)。

### (二)科研启动经费:

教授5-10万元;博士:3-5万元。特殊情况及实验室建设费用可面议。

### 四、报名办法

请应聘者通过无锡职业技术学院网站(学校网址:www.wxvt.edu.cn)人才招聘栏《2019年无锡职业技术学院诚聘天下英才》下载《无锡职业技术学院应聘人员简历表》,填写后与应聘的相关材料一并发送至人事处邮箱wxitrsc@163.com。发送邮件主题格式:姓名+学历学位或职称。



(可用微信端二维码填写基本信息)

### 五、联系方式

联系电话:0510-81838865,0510-81838866;咨询热线:18961829228  
联系人:张老师、俞老师  
无锡职业技术学院 人事处  
2019年9月3日